

√ Декада инвалидов

Эхо праздника

Надолго запомнится нижегородским инвалидам программа Декады инвалидов-2015 года. Калейдоскоп интересных мероприятий, посвященных этой категории граждан, вышел за пределы отведенных Декаде временных рамок и самым естественным образом слился с новогодними торжествами.

К Международному дню инвалида, например, была приурочена благотворительная акция, в рамках которой кстовский аквапарк «Атолл» весь день 3 декабря бесплатно принимал у себя детей-инвалидов из малообеспеченных семей с сопровождающими их взрослыми. А называлась акция «Новогодний подарок детям-инвалидам».

Всего аквапарк в этот день посетили 170 человек. Первыми приехала группа из Заволжья – 25 инвалидов детства с синдромом Дауна и ДЦП. Потом сотрудники аквапарка встречали детишек с инвалидностью по зрению. Их сменили школьники из Кстовской специализированной (коррекционной) школы-интерната, а тех – дети с сердечными заболеваниями, астмой, ДЦП из Нижнего Новгорода... Автобусы, предоставленные партнёром акции ООО «ЛУКОЙЛ-Нижегороднефтеоргсинтез», не успевали привозить и отвозить маленьких гостей.

Кроме водных развлечений, их вкусно накормили в кафе аквапарка.

В организации этой акции приняли участие Центр социального обслуживания граждан пожилого возраста и инвалидов из Заволжья и Нижегородская региональная общественная организация родителей детей-инвалидов по зрению «Перспектива».

Центральным мероприятием Декады инвалидов Советского района стал фестиваль творческих коллективов «Нам года не беда, коль душа молода», прошедший 4 декабря на площадке школы № 187.

В концертной программе приняли участие коллективы Всероссийского общества инвалидов: хор «Оптимисты» - любимое детище инвалидной организации Советского района, и ансамбль «Лейся песня», а также коллективы Всероссийского общества слепых: академический хор «Мелодия», фольклорный ансамбль «Калинка» и театр миниатюр «Де-

бют». Специальным гостем фестиваля стал профессиональный нижегородский коллектив - ансамбль русской песни «Сударушка», который является активным участником многих городских и районных мероприятий областного центра.

В Чкаловском районе Декада инвалидов открылась экскурсионной программой для людей с ограниченными физическими возможностями, девизом которой стали слова «Большая Россия начинается с малой родины».

80 человек на трех автобусах совершили обзорную поездку по городу Чкаловску, значительно изменившемуся в последнее время после сноса ветхого жилого фонда. В программу вошло посещение музея им. В.П. Чкалова, музея «Скоростей», экскурсия по выставке изделий из льна фабрики «Гипюр», поездка в храм Рождества Пресвятой Богородицы в посёлке Катунки. Все экскурсии по музеям и выставкам были проведены на благотворительных началах.

В Дзержинске в эти дни решили обсудить возможности городского пространства для развития толерантного отношения к людям с ограниченными физическими возможностями. В клубе инвалидов «Вера» на эту тему состоялся «круглый стол».

Впрочем, в городе химиков серьёзными мероприятиями с участием инвалидов не ограничились. В госпитале ветеранов войны им. А.М.Самарина состоялся концерт «Мы с песней молодёжи душой», в физкультурно-оздоровительном комплексе «Ока» прошли соревнования инвалидов по плаванию, а также параспартакиада «Без границ!», а в Центре патриотического воспитания «Отечество» Нижегородский областной благотворительный фонд «Ветераны боевых действий» помог организовать для дзержинских инвалидов праздничный вечер «С открытым сердцем».



Старая сказка на новый лад

Волшебная новогодняя сказка, оказывается, начинается не всегда по давно придуманному в народе сценарию. Вот и на этот раз, когда состоятельные, современные дед да баба решили вылепить себе помощницу из снега, чтобы та помогала им управляться с микроволновой печью, джакузи и прочими модными атрибутами бытовой техники, то сначала долго удивлялись, почему их внучка на любой вопрос так и сыплет оборотами да прибаутками из телерекламы.

И только позднее наш дедушка, в роли которого был Александр Подпольнов, понял, что вместо мозгов поставил своей любимой внученьке рек-ламный блок. И это было лишь начало новогоднего вечера в молодёжном клубе «Солнышко». То-то бранила его бабка, чья роль досталась Ларисе Журкиной. Но прежде чем эту странность на новогоднем ве-

чере удалось устранить, столько разных нелепиц и приключений пришлось пережить зрителям и сказочной героине.

Вначале она победила в конкурсе красоты, и тут же появился заморский принц, который предложил свою руку и сердце снежной девушке. Иноземный гость, делая сердечное признание, назвал свою избранницу гением

чистой красоты, на что получил ответ, что чистота – чисто «Тайд».

И лишь самый главный новогодний сказочник, Дед Мороз, а эту роль традиционно исполняла Елена Попова, смог путём волшебной хирургической операции освободить свою внучку от рекламного блока. Сколько радости, сколько веселья было после этого у всех гостей. А у самой снегурочки, в роли которой была Алёна Сергеева, так живо и радостно заблестели глаза, она сразу же начала поздравлять всех с Новым Годом, напомнив Дедушке Морозу о том, что все гости ждут от него подарков.

Надо сказать, предшествовало этому мини-спектаклю выступление гостей из города Балахны. Ведь уже давно у автозаводцев завязались добрые отношения с объединением «Ромашка». Они показали маленькое представление о хозяйке наступающего года обезьянке. В роли весёлой хвостатой проказницы выступила Ольга Куманьева. Ей ассистировала, а ещё рассказала много любопытных фактов об этом животном Светлана Викторовна Лоскутова, преподаватель балахнинской коррекционной школы.

Еще одним почётным гостем вечера стала Антонина Михайловна Сухонос, председатель клуба «Изоуминка», объединяющего людей старшего поколения. Она подробно рассказала о работе со старшим поколением, поделилась впечатлениями от вечера и пожелала молодым активистам удачи в их деятельности. Вот как оказывается удаётся сохранить связь поколений и преемственность в далеко непростой, но очень нужной людям общественной работе.

Александр КУЧЕРЯВЫЙ

«Лесная братва» + «Бывалые» = дружба

Незабываемый межрайонный фестиваль «Мы вместе» прошёл 4 декабря в тонкинском районном Доме культуры в рамках Декады инвалидов. В этот день здесь встретились команды Тонкинской районной организации ВОИ и шарангской районной организации инвалидов. Первая называлась «Лесная братва», вторая – «Бывалые».

Уже сам выбор названия команд заявлял о том, что люди собрались на этом мероприятии, чтобы повеселиться, приятно провести время. Ведь, что не говори, а происходило все это в преддверии Нового года!

Официальную часть мероприятия «взяли на себя» заместитель председателя земского собрания Тонкинского района А.Н.Шубин и помощник главы администрации по связям с общественностью Л.И.Ершова. Приветствуя собравшихся, они отметили, что внимание и милосердие к людям с ограниченными физическими возможностями должны проявляться как в коллективах, где они трудятся, так и в других сферах жизни.

А потом начался сам фестиваль. Задорные частушки, импровизированные диалоги, театрализованные

сценки, сменяя друг друга, «заходили» не только самих участников весёлого состязания, но и зрителей.

И буквально никого не оставил равнодушным заключительный конкурс творческого «поединка» - «Сказка к нам приходит в дом». Театрализованные выступления художественной самодеятельности на основе русских народных сказок отразили современные социальные вопросы и ожидания нового года, а юмором была наполнена каждая мизансцена постановок.

Жюри, в состав которого входили представители соцзащиты и центров социального обслуживания населения обоих районов, было непросто оценить, чья команда ярче себя проявила. Хороши были и та, и другая!

Подводя итог этой встречи, директор управления социальной защиты населения Тонкинского района И.В.Яшина, вручила грамоты и тонкинцам, и шарангцам, а главным победителем назвала дружбу.

А ещё в этот день звучало много поздравлений с наступающим Новым годом и пожеланий здоровья и оптимизма. А как без этого!

Павел ВЕСЕЛОВ

√ Фэнтези

Волшебная ночь

Каток, и ёлка, и мороз, и огромное звездное небо! Лёд сверкает в сиянии радужных огней и вместе с красивой нарядной ёлочкой встречает долгожданных гостей.

Люди с шутками-прибаутками, с улыбками и смехом на устах заполняют каток. Их ждет незабываемая Новогодняя ночь – бал-маскарад.

О Боже! Кого здесь только не встретишь! Вот Лиса Алиса с Котом Базилио высматривают Буратино. Дон Кихот утчиво

склонился над Дульсиной. Ромео флиртует с Джульеттой. Отелло ревностно следит за Дездемоной. Серый Волк кружит недалеко от Трёх поросят. Звездочёт считает на небе звёзды, а Баба-Яга, Леший и Кощей Бессмертный о чем-то загадочно перешёптываются. Среди гостей этой сказочной ночи мелькают зайчики, курочки, белочки, петушки. Даже царь воды Нептун со свитой из обитателей морского дна прибыл на праздник. Золушка с Принцем, шахматные

Королева с Королём – всех не перечислить – дружно и весело кружатся на коньках в вихре танца вокруг ёлочки. Ведь эту волшебную ночь ждали, к ней готовились и взрослые, и дети. Все радуются, смеются, улыбаются, танцуют. Весёлая музыка звенит над катком. Крупные снежинки, медленно кружатся и сверкая, опускаются на землю.

Внезапно все замерли – на катке появились Дед Мороз и Снегурочка. Они, не спеша, на коньках приближаются к ёлочке. В руке у Деда Мороза красивый посох с бубенцами, которые при движении мелодично звучат в тишине. За плечами большой мешок с подарками. Мило улыбаясь, нежная и лёгкая Снегурочка посылает гостям воздушный поцелуй. Их встречают с восторгом и радостью, просят зажечь ёлочку.

И вот, по взмаху волшебного посоха Деда Мороза, она заиграла, засияла разноцветными огнями и нарядами. Зазвучали песни, закружились вокруг неё хороводы, игры – одна за другой – сменяют друг друга.

Боже! Как прекрасна эта волшебная ночь!

Но вот, среди этого шумного бала раздался бой кремлёвских курантов. С первым ударом всё вокруг затихло в ожидании чуда. И оно не заставило себя ждать. С последним, двенадцатым ударом на катке появился румяный, задорный, юркий и весёлый мальчонка в красной шапочке и красной шубейке, отороченной белым мехом – Новый Год! Он стремительно, под звуки гимна Родины, приближается на своих маленьких серебряных коньках к Деду Морозу со Снегурочкой, которые с любовью и лаской встречают его около ёлки. Они приветствуют и поздравляют друг друга с наступлением нового года!

Вновь звучит чудесная, чарующая музыка, и гости кружатся по гладкому льду в красивом, волнующем танце. Юный Новый Год в хороводе снежинок, Деда Мороза и Снегурочки, двигаясь на коньках между гостей, поздравляют их с праздником и одаривают подарками.

Но вот мешок Деда Мороза опустел. Наступило время передачи вахты своему любимому внучку – Новому Году. Дед Мороз и Снегурочка прощаются с участниками бала-маскарада, желают всем Добра и Ласки, Счастья и Удачи, Успеха и Богатства, Мира и Любви.

Музыка, танцы, смех, игры, конкурсы нескончаемым потоком продолжают до рассвета. Но вот звёзды на небосклоне стали гаснуть одна за другой. Люди, уставшие, но довольные, медленно покидают каток. Чудесная, волшебная, сказочная ночь незаметно тает в предрастветной тишине.

Праздник закончился – все праздники имеют свойство кончаться. Но участники этого космомированного приключения еще долго, с улыбкой и радостью будут вспоминать свою Новогоднюю сказку.

Запомним и мы свою!

Татьяна ПУЖАЕВА,
член ВОИ Приокской
районной организации

